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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ         
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      Σέρρες 19-2-2026  

  Αρ. Πρωτ.131931(112) 

                                          

 

                Προς:  

Υπουργείο Εσωτερικών  

Γεν. Δ/νση Οικ. Υπηρεσιών 

και Διοικητικής Υποστήριξης 

Διεύθυνση Δ. Υποστήριξης 

Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών 

Ευαγγελιστρίας 2, Αθήνα 
 

 

Κοινοποίηση: 

Περιφερειάρχη Π.Κ.Μ. 

κα. Αθηνά Αθανασιάδου- Αηδονά 

 

 

ΘΕΜΑ: Καταστροφές από πλημμύρες στο Δήμο Σιντικής Π.Ε. Σερρών. Απάντηση στην 

υπ΄αριθμ. 3017/10-02-2026 ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ κ.κ. Δελή Γιάννη και 

Στολτίδη Λεωνίδα. 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης των βουλευτών αρ.3017/10-02-

2026, έχουμε να αναφέρουμε τα ακόλουθα: 

1) Πρέπει να παρατηρηθεί ότι ταυτόσημη ερώτηση υπέβαλε η παράταξη «Λαϊκή 

Συσπείρωση» προς το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, η οποία και θα απαντηθεί στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της 25-02-

2026. 
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2) Η υδροδότηση της Δημοτικής Κοινότητας Σιδηροκάστρου ουδέποτε διακόπηκε, 

καθώς αξιοποιήθηκαν άλλες πηγές υδροδότησης. 

3) Από ενημέρωση που είχαμε από τον Δήμαρχο προέκυψε ότι υπέστησαν μικρές 

ζημίες δύο αντλιοστάσια της ΔΕΥΑΣΙ, οι οποίες, ήδη, έχουν αποκατασταθεί. 

4) Η περιοχή, στην οποία εμφανίσθηκαν τα φαινόμενα αυξημένης ροής υδάτων 

ανήκει στην ορεινή κοίτη του χειμάρρου. Αν απαιτούνται δασοτεχνικά έργα, 

αποκλειστικά αρμόδιο είναι το οικείο Δασαρχείο. Πάντως δεν μπορεί να υπάρξει 

παρέμβαση καθ’ οιονδήποτε τρόπο της Περιφέρειας (π.χ. κοπή βλάστησης), χωρίς 

άδεια του Δασαρχείου. 

5) Η πεδινή κοίτη του χειμάρρου έχει ήδη καθαρισθεί από το 2021 και έκτοτε 

συντηρείται, πάντοτε σε συνεργασία με τον οικείο Δήμο, και για τον λόγο αυτό δεν 

παρουσίασε κανένα πλημμυρικό φαινόμενο ούτε και κατά την 26η Ιανουαρίου. 

6) Η αντιπλημμυρική θωράκιση της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών έχει 

γνωρίσει ιδιαίτερη βελτίωση τα τελευταία χρόνια, καθώς έχουν εκτελεσθεί δεκάδες 

έργα καθαρισμού χειμάρρων και εν γένει υδατορεμάτων. Απόδειξη τα τελευταία 

εντονότατα καιρικά φαινόμενα, με τις ποσότητες νερού να πλησιάζουν, αν όχι να 

ξεπερνούν τα επίπεδα ρεκόρ του 2021, κατά την διάρκεια των οποίων σε περιοχές, 

που στο παρελθόν εμφάνιζαν πλημμυρικά φαινόμενα, να μην παρατηρηθεί η 

παραμικρή δυσκολία. Και αυτό προς διάψευση όσων, εντός και εκτός Σερρών, 

προπαγανδίζουν δήθεν κινδύνους, διασπείροντας, αδικαιολόγητα, ανησυχία και 

πανικό στους συμπολίτες μας. 

7) Η συνολική αντιπλημμυρική θωράκιση της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών 

απαιτεί, φυσικά, την εκτέλεση δασοτεχνικών έργων στις ορεινές κοίτες των χειμάρρων, 

για την εκτέλεση των οποίων αρμόδια είναι αποκλειστικά τα Δασαρχεία ή οι 

Διευθύνσεις Δασών. Προς την κατεύθυνση αυτή απαιτείται η γενναία χρηματοδότηση 

των Υπηρεσιών αυτών, καθώς και η ενίσχυσή τους με κατάλληλο προσωπικό.  

Να σημειωθεί ότι η Περιφερειακή Ενότητα Σερρών παρουσιάζει την ιδιαιτερότητα 

της ύπαρξης της λεκάνης απορροής του ποταμού Στρυμόνα με τα εγγειοβελτιωτικά 

αυτής έργα που εκτελέσθηκαν προ 90 και πλέον ετών, καθώς και το φράγμα της Λίμνης 

Κερκίνης, το οποίο κατασκευάσθηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1970 και άρχισε να 

λειτουργεί στις αρχές της δεκαετίας του 1980. Παράλληλα, στον Στρυμόνα εκβάλλει ο 

παραπόταμός του Αγγίτης, ο οποίος διατρέχει κυρίως την Περιφερειακή Ενότητα 

Δράμας, ενώ στην διαχείρισή του εμπλέκεται και η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, οι 

οποίες ανήκουν διοικητικά στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης.  

Είναι ευνόητο ότι τα έργα αυτά χρήζουν εκτεταμένων παρεμβάσεων, κυρίως για 

την άρση των προσχώσεων, που δημιουργούνται από την μεταφορά φερτών υλών 

μέσω της ροής του ποταμού, αλλά και για την συντήρηση των αναχωμάτων της Λίμνης 
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και των μηχανισμών λειτουργίας του φράγματος. Η Περιφερειακή Ενότητα Σερρών, με 

τα περιορισμένα οικονομικά μέσα που διαθέτει, όπως και όλη η Περιφέρεια, προχωρεί 

στην εκτέλεση έργων στα θεωρούμενα πιο επικίνδυνα σημεία, πλην, όμως, 

απαιτούνται κονδύλια πολύ μεγαλύτερης εκτάσεως για την πλήρη συντήρηση των 

έργων. Κονδύλια που μόνο ο κρατικός προϋπολογισμός μπορεί να διαθέσει, καθώς, 

πέραν των άλλων, η εμπλοκή δύο Περιφερειών και τριών Περιφερειακών Ενοτήτων 

δημιουργεί και θέματα συντονισμού. 

 

 

 

                                                                  Ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών 

 

 

 

                                                                     Παναγιώτης Σπυρόπουλος 
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